

湖南首届中青年书法大展火热评选

一流代表作品不日惊艳亮相

2400多件作品,想要获优不容易

“慢一点,慢一点,千万不要埋没一个人才。”一位年过半百的专家戴着眼镜正“跪”在一幅篆刻作品上细细品鉴。这位专家是湖南省书法家协会副主席王集,他所在的现场是“云起新湖南 墨舞大洋河——湖南首届中青年书法大展”的复评现场。经过两天的初评、复评、终评,最终决出200多件入展作品、30多幅优秀作品。

托运作品用了三辆车

11月11日-12日,湖南省文化馆内,由湖南省文化厅、湖南日报社、湖南省书法家协会、湖南省书法院共同举办的“云起新湖南 墨舞大洋河——湖南省首届中青年书法大展”进入评选热潮。“这么短的征集时间,就收到这么多作品,其中还有很多不错的精品力作,完全代表我们省内的书法高度!”湖南省文化厅副厅长、省书法家协会主席鄢福初在评审过程中如是说道。

记者在评选现场看到,湖南省文化馆大厅的地面已经被书法作品铺满,楷书、隶书、草书、行书、篆刻等各种作品形式均有,风格各异。据工作人员介绍,为了将这些作品运送至评选现场,就用了整整三辆面包车。

湖南省书法院副院长倪文华表示,此次活动在规模上可谓历史之最。“本次书法展自9月6日启动以来,就受到全省书法爱好者的关注,组委会收到了全省各地区共2400多幅作品。其中各个市州书协组织的有500多件,自发投稿的接近2000件。”

高规格、严标准 获优比例超80:1

“评审的主要原则是公正、公平、公开,营造一个良好、规划、公正的学术风气和评选秩序。首先作品要符合参赛要求,其次评委要去除门户之见和个人感情,最后我们还会将评审细则及作品一同向社会公布,接受广大书法爱好者的监督。”评审之前,鄢福初交代评选标准。

除此之外,他还强调评选过程中要突出艺术性和思想性的高度统一。

评选现场,各个专家十分“较真”。其中有一幅《岳阳楼记》的作品,笔法、功力得到各个专家评委的一致好评,很有希望入选优秀作品。但在评委的仔细审核之下,发现其中一句中,作者多写了一个“民”字,即“居庙堂之高则忧其民,处江湖之远则忧其君民”。

经过评委仔细核对,确

认此作品属于“画蛇添足”。无奈,此作品被淘汰。还有那些被发现错别字的,不注重落款字体的,印章不按章法随意盖的均纷纷被淘汰。

11月11日,经15位评委严格审查,最终420件作品进入复评。11月12日,9位评委经过反复讨论、评研,第一轮从初评作品中选出200多件入展作品,后经过多轮评选选出30多件优秀作品。所有入展作品和优秀作品名单经整理核对后,将在本报和华声在线(WWW.VOC.COM.CN)上进行公示。

据了解,所有入展作品将收入《湖南首届中青年书法大展作品集》并进行公开展览,同时优秀作品的作者还可直接加入湖南省书法家协会,成为其会员。

不忘初心 向书法强省迈进

“这次大赛有标志性的意义,为湖南由书法大省向书法强省迈进踏上了一个厚重的脚印。”湖南省书法家协会副主席陈羲明评价说。

对此,鄢福初深表认同。他表示这是湖南首次举办如此大型的书法展,是对湖南中青年群体书法功力的检验,也是对湖南书法人才资源进行的一次全民摸底,更为湖南向书法强省迈进奠定了人才基础。

不忘初心,方得始终。活动的发起人、湖南省江苏商会会长、苏酒集团湖南总经理魏善军表示,愿为湖南文化事业添砖添瓦。“洋河是一个有责任的企业,一直也都在寻求合适的机会回报社会。众所周知,湖南的文化底蕴十分浓厚。而在此之前公司在助学、救灾之类的慈善活动已经参与了不少,所以这次想从文化方面切入,贡献洋河的力量,希望能够促进湖南书法文化的发展。”

面对几乎将整个文化馆地面铺满的书法作品,魏善军深感震撼,他认为能引起群众如此热情的活动不应该就此结束,在评选现场当即表示要将此活动延续下去。

■记者 和婷婷 实习生 邓涛



11月12日,湖南省文化馆,评委评阅参展选手的书法作品。 记者 唐俊 摄

“银狐”国足主帅首战 中国队憾平卡塔尔

叶观星象

连连看

月亮是世界的 国足是自己的



国足球员张稀哲(左)在比赛中带球突破。 新华社图

新闻前奏

最近两天,你的朋友圈被“近70年来最大最圆”的“超级月亮”刷屏了?刚过完“月圆之夜”,11月15日晚,朋友圈马上就迎来了“足球之夜”。2018世界杯预选赛亚洲区12强A组第5轮中国队与卡塔尔之战在当天19时35分打响,在这场对双方而言都没有后路的战役中,里皮执教国足首秀未能取胜。最终,双方0:0互交白卷。国足5战2平3负积2分继续位列小组垫底位置。

该场比赛,长沙伢子黄博文首发上阵。虽然对众多“铁粉”来说,早已不抱出线希望,只期待国足为尊严而战,但距离比赛正式开始前1个多小时,能够容纳4万人的昆明拓东体育场就已基本坐满,球迷们早早入场,不停地为国足呐喊助威。

■记者 叶竹

天文专家表示,合413.4天,月亮就会达到一次最大最圆的“圆满”状态,因此大多数年头都会有“超级月亮”。

先打住,我们的主题不是在聊球吗?要知道“超级月亮”常有,而国足在世预赛亚洲区决赛胜利却稀有。毕竟如果只算世预赛亚洲区决赛阶段,上一场胜利已经是15年前,这个时间让大部分球迷从青少年熬成了中年。

对垒卡塔尔,里皮需要让国足真正找回自己,他上任后的一系列措施也挺“里皮”,带着他的个人特色。虽然“刷卡”密码“442”阵型并未给国足带来胜利,但在高家军时期,国足四场12强赛事中丢了6个球,场均1.5个。

在这些丢球中,不少是后防出现失误给了对方机会。高洪波对于防守球员的选择也遭到球迷们的质疑,即便任航状态多么差,都会被他委以重任。而在这点上,意大利人里皮无疑会让球迷们放心不少。不管在哪里执教,里皮的理念都是防守至上。不少球迷知道一句话叫做“进攻赢得比赛,防守赢得冠军”。以防守为基础的足球理念,是十分务实也是十分功利的。但在球场上,这样的足球理念往往能带出好的成绩。

月有阴晴圆缺,既然大家能用万分期待来迎接年度“超级月亮”,那么不妨也保持这样的心情来等国足的胜利吧。毕竟月亮是世界的,国足是自己的。 ■叶竹

《深海浩劫》今日上映

本报11月15日讯 好莱坞大片,在11月排排坐分果果,今天,轮到灾难巨制《深海浩劫》上映。之前在长沙举行的超前点映活动中,令观众印象最深刻的就是在电影中灾难发生的一刻,冲天而起的烈焰和泥浆喷发的真实特效,大量泥浆、石油、火焰的使用和爆炸带来的感官冲击简直令观众“真实到窒息”。

电影《深海浩劫》取材于2010年美国墨西哥湾特大石油泄漏灾难。影片男主角马克·沃尔伯格曾说:“这是电影史上搭建的最大的片场之一”。不得不提的是,电影邀请了从业几十年的资深石油工作者观看影片。在这些最专业的观众面前,电影各方面的细节都经受了他们的考验。 ■记者 袁欣

全民健身挑战日玩创新

本报11月15日讯 近日,“全民健身挑战日——健康湖南动起来”系列活动第三站在益阳和岳阳两市同步进行,共有34405人参赛。值得一提的是,益阳市的千人围棋挑战赛和岳阳市的冬泳横渡南湖等活动也创新和丰富了挑战日中的健身项目。

最终,岳阳市以20127人参赛、占本市人口总数0.36%的成绩获得参与率优胜杯。据悉,该系列活动第四站将于11月19日在郴州市北湖区和苏仙区之间进行。

■记者 叶竹